建设江汉平原高质量发展示范区

子信息、精

细化工和新材料

产业间架起联动桥梁

引来更多上下游产业项目。

终从众多候选地中胜出。

产业的理想之地。

为此,荆州市与经开区两级

招商团队六赴企业深度洽谈,五邀企业

高层到荆州实地考察。相关部门紧密

联动,围绕项目需求定制一系列落地保

障方案。2023年1月,荆州经开区最

要,也是被荆州扎实的产业基础、优

良的资源禀赋吸引。"先导科技集团

董事长朱世会说,荆州地理位置优

越,化工原料丰富,是发展稀散金属

原材料及其延伸电子专用材料加工

月,大家都觉得压力很大。"滩桥镇党委

书记孟娜回忆,好在镇里许多工作都做

在了前面,村民的发展意愿也很强烈,征

团每天投入120名工人、30台设备平

整场地,将一周左右的工期缩短到2

天;项目周边14公里道路绿化、9.6万

平方米空地补绿、1.2万株乔木种植,不

建设需要,荆州经开区招商促进中心将

协调会议室腾出作为项目临时办公地

点,解决了企业燃眉之急。今年5月,先

导项目工地因地势低洼出现积水,荆州

经开区和滩桥镇得知后快速修建了-道排水渠,确保项目在汛期建设无忧。

事不扰,为项目快速推进提供了重要保

障。"湖北先导电子信息产业园项目基

"地方政府、项目秘书有呼必应、无

类似案例不胜枚举。考虑到项目

到一个月便高质量交付。

建负责人王文华说。

各项前期工作快速推进。荆开集

迁过程不仅快,而且零信访、零事故。

"布局荆州不仅是集团的战略需



8月7日傍晚,荆 州经开区新能源新材 料产业园内,占地1300 多亩的湖北先导电子 信息产业园一期项目 工地,35栋单体建筑拔 地而起,部分厂房设备 已经陆续进场,预计10 月份开始试生产。一 旁的二期项目正压茬 推进,仅用三个月时间 便进入地上工程施工 阶段。

湖北先导电子信 息产业园总投资200 亿元,是荆州市招商 引资规模最大的半导 体材料项目,计划建 设集成电路关键材 料、稀散金属回收加 工、新一代半导体材 料、太阳能电池及创 新研究院等子项目。

先导科技集团是 全球稀散金属行业的 "领头羊",为何重金布 局荆州?项目建设何 以快速推进? 连日来, 湖北日报全媒记者走 进项目工地一探究竟。

睿勤新能源项目已进 入试生产阶段

(湖北日报全媒记者 王丙全 摄)

六次上门谈 五次请来看 行业"领头羊"落子荆州

先导科技集团与荆州经开区结缘 始于2022年。当时,国内半导体产业 快速发展,头部企业纷纷跑马圈地,位 于广东的先导科技集团也有意在外地 新建电子信息产业园。

先导科技集团是全球最大且唯一拥 有稀散金属全产业链的高科技企业,其 产品广泛运用于半导体、微电子、5G、光 伏、红外光学等领域。"这是个不可多得 的好项目。"得知信息后,荆州经开区驻 点招商干部钟锐和团队反复查阅资料、 分析讨论,对企业基本情况、行业发展形 势、荆州的产业基础和优势等烂熟于 心。初次见面,招商队员带着满满诚意 娓娓道来,句句说到企业负责人心坎上。

荆州是化工大市,经过多年转型升 级,现代化工和新能源新材料产业形成 了良好基础。先导项目一旦落户,将在

10天审批 17天交地

项目建设按下快进键

2023年5月18日,湖北先导电子 信息产业园项目参加全省重大项目集 中开工活动,宣布正式开工。

"1月份签约、5月份开工,荆州项 目交地的征迁速度,在先导全国项目中 绝无仅有!"朱世会感慨说。

项目落地,土地供应是关键。先导 项目前期用地513.9亩,其中涉及65户 居民房屋和300多亩耕地。荆州市、经 开区两级资规部门提前制订土地保障 方案,省林业局、自然资源厅等部门加 快审批速度。最终,一般要25个工作 日的征地审批手续,先导项目仅用了 10个工作目。

最难的是土地征迁。4月12日,滩 桥镇连夜成立先导项目征迁指挥部,测 绘、征迁政策宣讲、入户动员等工作同 步推进。4月25日,项目所在地村民全 部签订征迁协议;4月28日,征迁房屋 全部倒房,整个征迁过程仅用17天。

"接到项目开工日期时,只剩一个多

园区连片 项目成链 产业道路越走越宽广

近年来,荆州加速布局战略性新兴 产业,先后引进先导稀材、联仕新材料、 拓材科技、瑞华科技等19个半导体材 料项目,菲利华、太和气体、汇达科技等 本土企业也在半导体领域创新突围,推 动荆州半导体产业在电子气体、湿电子 化学品、光掩膜基板、高纯半导体金属 材料等环节快速崛起。

湖北先导电子信息产业园建成后, 将加大稀散金属领域的研发和市场开 拓力度,进军航空航天、半导体、高端显 示、精密光学、新能源等高端领域,助推 荆州电子信息和半导体新材料产业提 档升级。

荆州经开区新能源新材料产业园 位于荆州中心城区与江陵县交界地带, 毗邻长江黄金水道、浩吉铁路,与其接 壤的江陵新能源新材料产业基地,正依 托华鲁恒升荆州基地等百亿项目打造

"投资过千亿、产值过千亿"的产业新高 地,地理位置十分优越。

近年来,先导稀材、三才堂绿色植 保基地、民腾新材料、睿勤新能源等重 大项目接踵落户,经开区新能源新材料 产业园快速崛起,荆州新能源新材料产 业集群效应日益凸显。

走进经开区新能源新材料产业园, 只见道路两边一排排现代化厂房拔节 生长,处处都是项目建设的火热场面。 其中,先导稀材一期项目将于今年底全 元。总投资60亿元的睿勤新能源项 目,5月开始试生产,6月产出第一批成 总投资115亿元的三才堂绿色植保基 收入100亿元。据测算,这些项目预计

部完工,达产后预计年产值60至70亿 品,明年达产后产值可达到20亿元。 地项目,建成达产后预计可实现年销售 带来1万人以上的就业机会。



他骨手他 用真情实意换真金白银

□ 王丙全

招商引资是地方经济发 展的源头活水,也是区域竞 争必须下好的先手棋

近年来,各地纷纷将招 商引资作为"一号工程"来抓, 形成了你追我赶的竞进氛围。

一个地方有没有吸引 力,能不能引来真金白银,除 了区域、资源等优势外,还在 于是否对项目"真情实意"

真情实意贵在真诚、诚 信。每一位招商干部都代表 着城市形象,只有做到以诚 待人、以情感人,真正和企业 家交朋友,言必信、行必果, 才能赢得企业家信任。

真情实意重在实实在在 为企业着想,为项目服务。 这要求地方政府切实转变观 念,真正当好项目建设的"店 小二",让企业反映诉求不愁 渠道,解决问题不愁时限,遇 到困难不愁支持。 真情实意需要保持长久

温度。把项目引进来,只是招 商引资的第一步。让项目建 设好、留得住、活下去,才是招 商引资的初衷和本义。让企 业家感受到家的温暖,才能让 企业家变成"自家人",才能带 动更多的项目落户

息产业园项目一期35

栋主体建筑已完工,二

(湖北日报通讯

期正压茬推进

员郭潘摄)

招引的项目多不多、好 不好,也反映着一个地方的营 商环境。2021年以来,荆州 招商引资连年大获丰收,多个 重大项目接连追加投资,出现 了可喜的"二期现象""三期现 象",这与荆州营商环境的跨 越式提升是分不开的。

当前,荆州正处于爬坡 过坎、争先进位的关键时期, 只有对企业坚守初心、保持 真心,久久为功树牢口碑,真 金白银才会源源不断。

荆州半年"拼"回 770个亿元以上项目

湖北日报全媒记者 王丙全 通讯员 周东 朱莉

新签约亿元以上项目 770个,签约总金额2950亿 元,其中工业项目652个,占 比84.7%。今年上半年,荆 州招商引资工作再次交出精 彩答卷。招商干部们感慨 说,项目都是拼回来的。

4月底的广东,动辄电 闪雷鸣、大雨倾盆。荆州驻 东莞办事处招商干部邵瑶瑶 一大早就出了门。打出租、 坐高铁、转顺风车,辗转几个 小时到达目的地后,她开始 拜访企业。一家、两家、三家 ……不知不觉天色便黑了下 来,回到住处时已是深夜。

"每一条招商信息都不 能轻易放过。"邵瑶瑶听说东 莞某新材料公司计划投资10 亿元到外地新建项目,多次邀 请该企业负责人前往荆州考 察,结果都无功而返。邵瑶瑶 不甘心,前往南雄找到了该负 责人的父亲,介绍荆州的区位 优势、产业优势、营商环境优 势。老人家很感动,答应"在 适当的时候去荆州看一看"。

一个偶然的机会,邵瑶 瑶得知该负责人将去湖北考 察,立即与其取得联系,恳请 他抽出一天或半天时间到荆 州考察。这次对方终于松口 了,但是行程一变再变,从一 天变成半天,又从半天变成 了一小时。

正是这一个小时,这位 企业负责人对荆州有了全新 的认识,邵瑶瑶的信心越来 越足了。

这只是荆州驻点招商干 部的寻常故事,也是荆州招 商引资工作的一个缩影。正 是无数次这样的努力,才换 来一个个可喜的招商成果。

2021年以来,荆州每年

技、英力电子、科司特电子等 优质项目,目前安德科铭、长 联半导体、鸣石科技等已落地 开工。同时,着力推动绿色循 环利用产业发展,今年引进的 海尔智家循环产业园已开工

派出近千名驻外招商干部, 前往京津冀、长三角、珠三角 等区域驻点找信息、谈项目。

"受市场大环境影响,现 在企业投资十分谨慎,也会 有多重选择。"荆州驻苏南招 商干部陈坦说,好的企业、好 的项目一定跟踪到底,事前 做足功课,用诚意和专业赢 得信任,一次不行就跑多次, 总会打动企业。上半年,他 已经成功签约三个亿元以上 工业项目。

抓招商就是抓发展。今 年以来,荆州以"第一力度" 接续打好招商阵地战,县市 区、市直、驻外、乡镇招商力 量"四箭齐发",加快优势产 业强链条、传统产业快转型、 新兴产业争布局。

强化供应链思维招商, 系统盘点龙头企业入库、出 库"两单"情况,从中明确延 链补链强链的招商重点。

立足主导特色优势产 业,抢抓半导体材料、循环经 济、低空经济等风口,梳理完 成产业研究报告、目标企业

大力开展企业总部拜访 活动,针对目标企业精准拟 制项目投资建议书、项目承 接方案、叩门推介PPT,"带 方案叩门招商"成为常态。

功夫不负有心人。荆州 锚定新质生产力,先后引进安 德科铭、长联半导体、鸣石科 建设,江瀚新材正布局硅基新 材料绿色循环产业园项目。

松滋农产品 有了知识产权保护站

湖北日报讯(记者王丙全、通讯员雷创、肖 永军)"自从有了知识产权保护站后,市场上侵 权违法行为少多了,'松滋鸡'这一国家地理标 志产品叫得更响了。"8月9日,松滋神农食品有 限公司董事长王金辉对当地检察机关的知识产 权保护工作赞不绝口。

"松滋鸡"作为生态土鸡优质品牌,近年来 销售规模与品牌影响力不断提升,打着"松滋 鸡"名号的假冒伪劣产品也逐渐增多,既侵犯了 消费者权益,也影响了"松滋鸡"的市场评价,不 利于企业健康有序发展。

2023年4月,松滋市检察院在走访中得知 这一信息后,在松滋神农食品有限公司挂牌成 立"松滋鸡"知识产权保护工作站,与市场监管 部门定期前往企业会商线索,帮助企业解决生 产经营中遇到的法律难题和困惑,侵权违法行

同样面临侵权苦恼的,还有湖北白云边酒 业股份有限公司。白云边建厂70余年,拥有注 册商标134件,授权专利17件,其中发明专利4 件,外观设计专利13件。然而,市场上针对白 云边发生的生产销售假冒商标、生产销售假冒 伪劣产品案时有发生。

随后,荆州、松滋两级检察院在白云边公司 设立知识产权保护站,定期召开联席会沟通交 流,指导企业堵塞内部管理漏洞,对侵权案件快 侦快办快诉,确保企业损失最小化。2023年8 月,当地检察机关联合法院、公安局联合行动, 对3500余瓶各类假酒、6万余件假冒包装材料 进行销毁,涉案总金额超百万元。

2023年,白云边公司实现销售逾77亿元,上 缴税金近16亿元。该公司负责人说,设立知识产 权保护站,对企业健康、快速发展功不可没。

截至目前,松滋市检察院联系市场监管部 门,梳理登记地方特色农副产品注册商标16件 和地理标志名录7个,先后挂牌成立"松滋鸡" "洈水有机鱼""卸甲坪葛根"等知识产权保护 站,对本土品牌实行全链条司法保护。

江陵探索劳动权益 保障全链条服务

湖北日报讯(记者王丙全、通讯员王民舰) "一直以为劳动维权很麻烦,没想到只跑一次就 要回了工资,还有人帮忙推荐工作。"8月6日, 在江陵县人社局"一站式"劳动保障维权服务中 心,一名王姓男子填好求职意向表后对工作人

据了解,该男子此前在江陵一家实业公 司工作。前不久,公司因经营困难,准备裁减 员工110余人。由于拖欠员工工资、社保及 经济补偿等问题,该企业多名员工前往人社

"按相关规定,可以享受4至24个月的失 业保险待遇。""欢迎到县公共就业和人才服务 中心咨询、登记就业意向。"为保障劳资双方合 法权益,江陵县人社局一边指导企业开展合规 裁员,一边积极为失业劳动者提供就业登记。 技能提升和职业指导等服务,共有27人成功 维权并获得职业指导及职业培训服务,其中 15人登记求职意问。

维护劳资双方权益,事关营商环境。近年 来,江陵县人社局整合资源,构建集"仲裁审理、 监察执法、矛盾调解、工伤调查、法律服务"等功 能于一体的"一站式"劳动保障维权服务中心, 实现劳动维权咨询、受理、分流、调解、仲裁、执 法、司法确认等处置流程全贯通。在此基础上, 江陵县人社局积极探索"劳动维权+就业帮扶" 管家式服务,在解决劳动争议的同时,帮助离职 劳动者实现再就业。通过"15分钟就业服务 圈"建设,推动零工驿站入驻劳动保障维权服务 中心,劳动者在维权过程中,可以通过零工驿站 查询岗位、投递简历、预约就业指导服务。

截至目前,江陵县"一站式"劳动保障维权 服务中心受理劳动仲裁申请76件,接待来访群 众170余人次,帮助63名实现再就业,推荐成 功率达82%。

监利3万机动车泊位 纳入智慧平台

湖北日报讯(记者王丙全、通讯员龚顺) "智慧停车项目启动后,找车位方便多了。 连日来,监利市民欣喜地发现,通过手机就 能实时查询城区空闲车位,再不用像过去一 样到处碰运气。

随着经济社会快速发展,监利城区汽车保 有量持续增长,停车供需矛盾日益突出。近年 来,监利城发集团狠抓"清廉国企"建设,聚焦停 车难、停车乱、交通堵等市民关切,承接建设智 慧停车项目,通过信息化手段对全市停车资源 进行整合利用。今年7月20日,监利智慧停车 项目在首批6条路段启动试运营,涉及车位 1246个,有效提高了泊位使用效率。

目前,监利城发集团正在推动"全市一个 停车场"建设,全市智慧停车云平台已初步成 型,共录入95个封闭停车场、33884个泊位, 智慧停车指挥中心也即将投入使用。智慧停 车指挥中心具有指挥调度、数据汇集和客户服 务等功能,可整合城区公共停车场、社会停车 场、住宅小区停车场和机关企事业单位停车场 等各类停车数据资源,实现停车资源的统一管 理与优化利用,为监利市民的日常出行停车提 供快速引导,提高停车泊位周转率,缓解停车 交通拥堵,并为政府部门提供实时停车管理数 据,提升城市智慧化管理水平。

